

30-15 - 10 - F-4 - 6
+ 30 / 96

Олимпиадная работа по литературе
Дата проведения «8» ноября 2019 г.

Задание 1, вариант 1.

В тысяча девятьсот третьем году В. Я. Брюсов написал стихотворение „Кинжал“. Заголовок полностью отражает по теме. Кинжал - как символ че-то твёрдого, стойкого и сильного, то, что покоряет настоящему бояру. Пакоже к стихотворению дан {
Энграф, принадлежавший М. Ю. Лермонтову:
}

„Чтъ никогда на земсъ нечестия

Из землиъ можен не вырвешь
свои кинжал...“

И он даёт возможность читателю загадывать об образе острого „кинжала“.

Автор начинает своё стихотворение с описания „кинжала“: „Из ноженъ вырвалъ онъ и блеснулъ въ шарадѣ шарада,

Какъ и въ бывшіе дни отмеченныи и остыніи.“

Это основной образ, который рисует поэт, используя такие средства выражительности, как апострофирование „блеснетъ въ шарадѣ“, эпитет „бывшіе дни“ и метафора „несия съ бурей вънно сестриц“. Пакоже идёт сравнение кинжала с кирой, как у бояра-кинжала, а у ни-

самая - перво, може в своїх робах предстає вооруження.
Чи писати можем создати чимто унапіозное.

Пасрос данного произведения торжественный. Это подчёркивает приёмом иверсии: "Когда не видел я...", "бека западочко бывшего", "всей этой эпизоди строи", "засмыслил я", "кровавый монголи свет" (и так далее) и перекрёстной рифмовкой.

Позиция автора проясняется в первой строке третьей строки: "Как ненавидел я всей этой эпизоди строи".

Позиция - это своеобразный способ борьбы с этим "позитивно-милотиви, неправильни, некрасиви" строи эпизоди.

Скорее всего, автор подразумевает цепь зуру в империи, ведь сравнивает ё с "зовою к борьбе", который находитя вну смеливими, беспрёйдими: "Чо я на зов к борьбе лишь хожоми порой". И вот, когда он все притихает вонзоб носие "заветного зова трубы", притих, вторит "зону с небосклони", отстаивает свою правоту. Очень ярко В. Я. Брюсов описывает природу, она за одно: "И песня с бурей вечно сестри", "занимичи, что монхи сверкали". Природа да участвует в борьбе с эпизодичими строи.

Основная мысль стихотворения такого, что поэт - это человек, который всегда будет с мудрими, будет их поддерживать и наблюдать своим произведени-

ии: „поэт всегда с итальянами, когда шумят гроза”, „И снова я с итальянами, — заметил, что я поэт”, а перво-это его „кинжал”: „Кинжал позор! Кровавый мечший свет”. Многообразие средств выражительности и описания кинжала, худ. детали — все это помогает составить в голове образ воина с кинжалом в руках. Вот он, стоит с громадными стальными лягушами, готовый к бою, а ногами сверкает мечами и гремит гроши. Ему нестрашна любая, когда все остальные „под яркими кинжалами меча быи”, он защищивает „ходы в страну мечтания и мечты”. Он не надежен ни интересы общества, он ненавидел то, как это было устроено. Он был бойцом проникшим и бесстрашным. Возможно, он мог бы быть другим кого-то героям, ведь где-либо не казский способен пойти против энтузиастичного строя, вступая в борьбу с обществом.

Задание 2.

10-10-5-5 / 30

Дорогие читатели! Приветствуем вас в нашей энциклопедии „Музыка в литературах произведениях”. В данной статье мы познакомим вас с одним очень часто применявшимся приемом в литературе.

Использование образа музыки в литературе не является чем-то новым. Существует множество

произведения, чьи авторы привели к такому при-
чины. В качестве примера можно рассмотреть всем
известного "Героя нашего времени". В нём есть эп-
изод, в котором главный герой, прогуливаясь, заме-
тил на крыше странную девушку. Она пела не
менее странную песню. Её красивый, грациозный пос-
тум же привлёк его внимание. Песня, как и её исполн-
ительница, была загадочной. Но то, что эта девушка
была скотом Несерьёзной, главный герой понял
сразу. Искушение, которому он поддался, служащее
ней, было опасным, потому что в конце концов она
оказалась обманщицей.

Таким образом, мы можем понимать, что му-
зыка очень тесна с литературой, поэтому она ^{также} явни-
ется детально, на которую стоит обратить внима-
ние при описании героя характера героя, исполн-
яющих музыку или же глубоко воспринимающих
её. Обычно такие герои не мыслители, а художни-
ки, очень чувствительные индивидуумы, принимающие
всё близко к сердцу. Использование такого образа
дает возможность писателю выразить не только
душевное состояние героя, но и его мировоззрение.

$$66 + 30 = 96$$

Эксперт Радио РУКИШСКОВА

Эксперт Радио ГТРК Татарстана

СТРАНИЦА из

Олимпиадная работа по литературе
Дата проведения «08» 11 2019 г.

1) Аналитическое задание.

Задача №2. Анализ рассказа В.В. Вересаева „Мать“
Прочитав рассказ В.В. Вересаева „Мать“, я задумалась о том, что есть в тексте поговорка о матери, о сдвиге дороги и близких человеческих жертвах каждого из нас, о которых можно говорить всегда. Перед началом рассказа автор отмечает, что взят из западной книжки. Это заводит на мысль о том, что это произведение – история из детства, о которой будет рассказывать главный герой. Скорее всего, это случай, произошедший в его жизни, который значил для него.

Первый главного рассказа является погод главного героя в юности (юношество), который начнет его восприятие и понимание мира, знаний и вещей не только в искусстве, но и в его жизни. Исследуя в рассказе начинается со слов „Рекорд утра и шёл по улицам Старого Дрездена“, то есть рассказчик ведёт повествование от своего лица. Он находится защищённый, так как описывает, что идёт по улицам Старого Дрездена. Но на душе его было неприятно и сковано. Почему? Потому что он шёл в юношество смотреть картину „Бикстонская мадонна“, которой восхищаются многие, но не главный герой. Он шёл туда в неприязни и ненавистью в душе, понимая, что не увидит ничего, чем бы он мог восхититься. Он знал, что будет восхищаться картиной, старясь „напичкать“ на себе

соответственное изображение, при этом не испытывая ничего при взгляде на картину, которая никого не занимала для него, бояла просто большими пособиями. Завлека в произведение наступает в момент, когда главной герой входит в Училище. Он видит большие залы, увешанные картинами, и не понимает на какие из них посмотреть. И вот небольшая дверь, где, перед гигантским зеркалом звякающее колокол, яркие краски сидят... Опа! — скажет рассказчик, понимая, что он увидел ту самую картину, которая богна восхищением для многих. Эта картина однаждко висит у стены комнатах. Автор подчеркивает, что это картина богна в замкнутой раме, покоящейся на иконостасе, то есть это богна очень дорогая и уединенная картина. Главной герой видит множество людей, которые, тупо-поганительно^{издевают} идут на картину, не понимая как можно смотреть на некто „скульптур“^{дурнин}, даже видя, что туда же интересно. „Повариши по несчастью“, — говорит он. Это высказывание подчеркивает то, что главный герой — это человек, который дистанцируется от искусства. Он не поддается воспроизведению и чувствованию, не видит жизни в произведениях искусства (в шедеврах). Он лишь спеется в душе, думая, что все остальные зрители считают так же. Но затем главной герой будто осмысливает один на один с картиной (с искусством), „Всё вокруг как будто стало искажать.“ Всё затуманилось, чувствуя свою неподвижность на картине. И только два лица возднялись на картине, лица — Мадонна и Матери. И перед их лицами всё было мертвым и бледным. Автор обрамляет внимание

на образ младенца, подгружавше „страшно близкие и страшно
честные лица”, которые произительно смотрят в душу. Эти
лица видели абсолютно всё. И то, как он будет стоять под
периодами вспышек, и то, что будет в его будущем. Но особое
внимание уделило образу матери. Стоит обратить внимание
на то, что рассказчик настолько восхищён и покоряется
в образе младенца, что гостю обращается к ней неоднократно
она. Ему не хватает слов, чтобы описать этот восхи-
щённый и будто пыткой образ матери. „И такая все она
была национальной женщиной, посвятившей к жизни и холода...”

Она должна совершена. Она поворачивала голову сюда и сюда,
а каверзную будущую, темечки времена. Она должна
согреть, помните, что когда они совершили подвиг „её сердце
разорвётся от материнской муки”. И она знала: это. Эта
красивая метафора передаёт любовь матери к своему. Каждая
мать испытывает муку, когда находится далеко от
своего ребёнка и радуется его успехам. „И она знала: это...”

Автор использует приём умозаключения, который указывает на
то, что каждая мать не сомневается в успехах своих де-
тей и верит, что они могут противостоять любым
жизненным преградам. Живущая в рассказе
настужает тогда, когда рассказчик комментирует, что в его
жизни произошло что-то особенное. Он чувствует, что
внутри него произошло что-то странное, чего он
никогда не ощущал до этого. Он испытывает на душе

легкость, и все природа вокруг тоже растворяется в
кемпсих цветах „Оранжевая душка, голубоватой пурпур,
зеленая привкус.“ Все цветовые гаммы красок передают
радость души, которая охватила шавшего героя. Он болен
всегда и горд за человечество, которое так высоко ценило
богатство материальства. И пока она есть, жить на свете
весело и покойно. И ей даже хочется пошевелиться.

А заканчивается рассказ теме (развадка), что шавший герой
идет через плющадь и видит на небе два первых чинца
деркви. Он видит их и Улангер, в котором темно, стоит
тишина и безмолвье. И он задумался: неужели в комнате
может быть темно, неужели её лицо не светится?

Шавший герой не понимает, как может быть темно
в комнате, если там она — мать. Может её нет? — думает
он. Она же освещает всё вокруг своей величавой гордостью.

В данной рассказе ^(автор) автор находит проблему: художественные,
исполненные шавшим героями символы образа (искусства).

Он подчеркивает кипение шавшего героя, который борется
смотрел на картины, имелось в его душе.

Стоит обратить внимание на организацию пространства
в рассказе. Стакана рассказчик ^{идёт по улицам, затем} попадает в большую залу,
где множество картин, а в конце он оказывается в небо-
вичной комнатке, где увидел картину „Бикстийская мадонна“.

Олимпиадная работа по литературепредмете литература - Дата проведения «08» 11 2019 г.

ищ №1. Гордюко тому, как существует прослушивание, аудиенция и восприятие картинок рассказчика. Если в начале он не видит в картинках ничего особенного, то в конце он восхищается образом матери, о котором помнит бесконечным много раз.

Также следует обратить внимание на роль шавшего героя. В его лексиконе преобладают разговорные слова „капаешь, тупо - постигнуло“, которые подчеркивают бездействие, бедный внутренний мир и узкое мышление шавшего героя. Однако в конце произведения с изменением, когда герой понимает свое восприятие картинок, исполнявшие этих слов нет.

Написав данное произведение, автор хотел подвести нас к идее, что не следует сидеть всеми так, как шавший герой рассказа. Нужно с пониманием и уважением относиться к культуре и ко всему, что нас окружает. Эти произведения содержат глубокий смысл, который удается понять не каждому. В конце рассказа шавший герой всё же находит том книги, ради которого он был в Университете. Образ материнства соучастник дает ему очень большое значение. И даже кандалы из нас слово мама и её значение также здорово.

№3) Музыкальное задание

"Музика в литературных произведениях"

Сегодня поэты какими подросток слушает музыку естественно. Некоторые занимаются в музыкальной школе: ходят на уроки, играют на различных инструментах. Музыка помогает передать различные чувства и состояния, которые мы испытываем. Мне стильно интересно, а насколько значима в литературных произведениях?

Думаю, что музыка играет очень важную роль и в литературе. Использование образа музыки даёт писателю возможность более подробно и ясно описать мир чувств героя. Музыка позволяет читателю проникнуться состоянием героя, то настроением.

Читая "Слово о полку Игореве", я обратила внимание на эпизод - "Тысяч ярок ~~и~~ былое". Я услышала её музыку. Она сиюю купечка возвращае к сияни природы: ветру, днепру, сашуну, мале помочь тё ^{евеному} возлюбленному - князю Игорю.

"На Днепре ярославши гале сияшите,
кукучко бывшему рано кукует."

Автор сравнивает её гале с голосами кукушки, так как именно звуки природы, птиц явичаются сашими тошими, певущими. И природа её услышала в ответ и напела князю вернувшись на землю русскую.

Музыка - вспомогательная литературического произведения, которая является отражением внутреннего мира героя. Она даёт более четкую характеристику героя, раскрывает его чувства. Поэтому присущий ей всем звукам, которые единично присущий ей всем звукам, которые единично окружут, так как они несут определенный смысл и значение. $10-10-5-5 = 30$ Страница из *Жанровый - Гайдар Ю. Огурцов О. В.*